

重庆大学附属江津医院打好“三张牌” 创建新时代“红岩先锋”变革型组织

记者 陈婷
实习记者 文娜 李一铎
通讯员 郭开星

坚持党的领导、加强党的建设，是公立医院高质量发展的“根”和“魂”。自被确定为新时代“红岩先锋”变革型组织试点单位以来，重庆大学附属江津医院通过打好学习、质量、服务“三张牌”，以党建“红色引擎”不断驱动医院高质量发展，探索创建新时代“红岩先锋”变革型组织，在新时代新征程中展示新作为。

打好“学习牌” 激发同频共振“强动力”

“这次学习积分你又排到了第一名，我也要抓紧了”……在学习排名榜上“你追我赶”抢占排头兵的位置，如今已经成为重庆大学附属江津医院医务人员的学习常态。

医务人员平时工作繁忙，如何确保理论学习不断线？行源于心，抓住了思想政治建设，就抓住了党

建的关键。为此，重庆大学附属江津医院做了一次有益的探索和尝试，建立云端学习机制，开通医院党员线上培训教育学习平台，方便党员随时通过网络开展学习，把传统的“面对面”转为“屏对屏”，确保学习不脱节。

为更好发挥基层党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用，该院还以“五项先锋”建设为抓手，划分党员责任区5个，创建党员先锋岗5个、党员示范岗3个，探索实施“开放型组织生活”，开展“我为医院高质量发展做贡献”主题党日，征求党员合理化建议43条。

打好“质量牌” 凝聚高质量发展“新动能”

党建为统领，发展是目的。只有坚持党建工作与业务工作两手抓，才能有效激活内生动力，形成基层党建与医院业务融合共进的良好局面，为医疗服务能力的提升凝聚新动能。

近年来，重庆大学附属江津医

院始终坚持党建为民，将培养人才、创新合作等作为提升医疗服务品质和医疗质量的重要举措，跑出了为民服务“加速度”。为了全面提升医疗质量，该院在全院开展手术质量安全提升行动、病历内涵质量提升行动、患者安全专项行动等5个专项行动，切实解决群众看病难、看病贵问题。

为了全面提升医疗质量，今年6月，江津区首台达芬奇手术机器人在重庆大学附属江津医院投入使用。该院妇科主任、主任医师陈丽，胃肠外科主任、主任医师江德全分别带领医疗团队顺利完成了江津区首例“达芬奇机器人辅助下复杂子宫切除术”和“达芬奇机器人辅助下直肠癌根治性切除术”。这也意味着该院微创手术迈入人工智能“新时代”。

打好“服务牌” 优质服务群众“零距离”

“医保移动支付方式太好了，带上智能手机即可享受全流程线上服务，大大减少了排队等待时间。”日

前，在重庆大学附属江津医院门诊大厅，前来看病的患者在该院一站式服务中心志愿者的指导下，顺利完成了医保移动支付，实现了让信息“多跑路”、让群众“少跑腿”，受到了患者的点赞。

这不是个例。为了让群众有更优质的服务，该院推出了“服务改善清单”，立足提升群众满意度，全面优化门诊服务、住院服务、药学服务，制定囊括门诊流程再造、服务模式创新、就诊环境优化等方面的25项服务改善清单，在门诊一站式服务中心设立“马上办”综合服务台，推进行政总值班关口前移。同时，推进“互联网+医疗”“互联网+护理”服务，开展“红岩先锋健康加油站”志愿服务项目，组建“白大褂”健康宣讲队，进学校、进社区、进企业开展健康宣讲20余场；走好网上群众路线，打造“津医面对面”直播品牌，推进医院名医、名科在“云端”与群众“见面”，吸引上万人次在线观看。

党建之声

区法院发布全市首个劳动用工合规指引

提升劳动者就业幸福感

本报讯（记者 阮瑞雪 实习记者 颜麟 通讯员 闫洋）7月10日，区法院联合区人社局、区总工会、区工商联发布《劳动用工合规指引》（以下简称《指引》），这是全市首个针对劳动用工的综合性合规指引。

近年来，随着经济社会的快速发展，劳动争议案件数量攀升，给

用人单位和劳动者带来了较大的法律风险。为了引导用人单位依法合规用工、劳动者依法理性表达诉求，区法院等部门经过深入研究和

分析，制定了劳动争议合规指引。据介绍，《指引》由区法院牵头编撰，联合区人社局、区总工会、区工商联劳动争议专家从法学理论、劳动仲裁、司法审判、社保

行政等多角度出发，将目前遇到的实际问题、法律难点进行深刻剖析，对用工问题提出具有前瞻性的解决思路。

《指引》内容涵盖用人单位招聘与劳动者入职、订立劳动合同、劳动用工管理和解除劳动关系四个阶段。具体包括避免招聘歧视、规范录用条件、及时签订书面劳动合

同、加强工资支付管理、谨慎行使解除劳动合同权利等20条法律风险与合规指引，既规范了用人单位依法合规用工，避免用人单位因管理不善而引发劳动争议，又引导了劳动者依法理性表达诉求，对提升劳动者就业幸福感具有较强的针对性和可操作性。

下一步，区法院将联合区人社局、区总工会、区工商联，通过多渠道共同印发《指引》，并放到辖区所有企业，对辖区用人单位开展劳动用工合规指引工作，正面引导社会价值取向，形成全方位、常态化、针对性的长效工作机制。

江津融媒小记者小主播火热招生中

本报讯（见习记者 钟尧）想要让孩子更勇敢地与人沟通交流吗？想要提高孩子的文化素养与综合能力吗？快来参加江津区融媒体中心、共青团江津区委共同打造的江津小记者团、小主播团吧！

只要是在校学生，年龄在7—14周岁，喜欢摄影、写作、主持等，就可以报名参加。主办方将提供专业的培训和指导，助力快速成长。作为江津区融媒体中心小记者，将有机会参与各种媒体报道，接触不同的领域和人群，挖掘生活中的有趣故事，还可以跟随记者，走进田间地头、工厂企业采访。

江津融媒的一线主持人、播音员将为孩子亲自授课，通过系统科学的训练，发掘孩子潜在的才能，克服胆怯心理，努力使每个孩子能大方从容地上台主持。培训结束后，还将组织小记者、小主持人们开展汇报演出，江津融媒将进行直播，展示孩子们的学习成果。8月的学员还有机会参加融媒体中心少儿节目录制。

7月初，第一期融媒小记者打卡了聂荣臻元帅陈列馆、2383热火文创园，融媒小主播打卡了江津市民广场、江津博物馆，在实践中学习和成长。江津区融媒体中心还为孩子提供作品发表机会，让孩子在官方媒体展示才能，收获荣誉与自信。看到他们的成长，家长们也纷纷点赞！

报名联系人：邱老师
13752990189(微信同号)。



扫码了解详情



小记者体验手工米花糖制作 记者 陈俊希 摄

川渝联合开展“全国医疗器械安全宣传周”活动

本报讯（记者 施婉莹 实习记者 郑丁滔 通讯员 杨桥）为深化川渝市场监管协作，进一步推动成渝地区双城经济圈市场一体化建设，7月14日，自贡市市场监管局联合江津区市场监管局开展2023年“全国医疗器械安全宣传周”活动。

当天，江津区市场监管局联合自贡市市场监管局分别前往重庆大学附属江津医院、太极集团中药二厂，对江津区医疗器械监管和产业发展情况做了实地观摩和考察，并组织医疗器械经营使用单位相关负责人进行座谈。座谈会上，各方就如何强化医疗器械监管、规范医疗器械经营使用行为，如何充分发挥江津区医药健康商会的桥梁作用，提高行业自律，助推企业发展等进行了深入交流。



纪念抗洪英雄杨太平

红色基因两地共传承

本报讯（记者 袁菲 通讯员 张金涛）为纪念江津籍抗洪英雄杨太平烈士牺牲四十周年，传承红色基因，弘扬烈士精神，7月14日，江苏省南京市六合区长芦街道六甲社区党支部、中建八局三公司南京公司党支部与江津区退役军人事务局、九江街道大什字社区党委，在江津区烈士陵园共同开展纪念杨太平烈士牺牲四十周年主题活动。

在1983年7月14日凌晨，南京滁河西岸黄巷险段突然决口。洪水就是命令，正在当地施工的原基建工程兵某部班长杨太平，迅速起身加入由18名干部战士组成的抗洪抢险突击队，从凌晨3:00到上午9:00，杨太平和战友在洪水中整整奋战了6个小时，救出了9名群众，在担负后续任务经过险段时，杨太平为救战友壮烈牺牲。同年9月，杨太平所在部队奉命改编为中国建筑第八工程局第三建筑公司，杨太平也以最后一位基建工程兵烈士身份载入历史。

江津选手鏖战市国际跳棋锦标赛

13名小将斩获10个奖项

本报讯（记者 刘星欣 实习记者 陈睿）日前，2023重庆市青少年智力项目锦标赛暨青少年国际跳棋锦标赛在荣昌区收官。

重庆市作为国家体育总局、教育部开展“体教融合”国际跳棋普及推广工作试点之一的城市，举办本次青少年国际跳棋锦标赛，旨在进一步推进青少年文化学习和体育锻炼协调发展。此次比赛聚集了两江新区、江津区、永川区、合川区、秀山县等全市多个区县的128名选手同台竞技。

我区此次选拔并组织了13名队员参赛。在比赛的两天时间里，他们在赛场上展开激烈角逐，取得了喜人成绩，成功斩获了64格8岁组女子个人金牌、100格8岁组个人银牌、100格8岁组个人铜牌、100格10岁组个人银牌等8个人奖项，斩获64格10岁组团体铜牌、100格10岁组团体第四名2个团体奖项。

四面山镇开展大型应急救护活动

预防溺水“救”在身边

本报讯（记者 王茜 通讯员 郑丽娜）为切实做好夏季防溺水工作，提高辖区群众的自救互救能力，7月12日，四面山卫生院、四面山镇社事办在龙潭湖社区开展“你健康 我服务”应急救护培训进社区志愿服务活动，为避暑群众及周边居民提供医疗服务和科普宣传。

此次活动以讲座、技能操作演示等方式开展，邀请重庆市人民医院康复医学科专家以及重庆大学附属江津医院肾内科、儿科专家，为辖区居民讲解心肺复苏及海姆立克急救法等实用急救技能知识，并进行心肺复苏、气道异物梗阻急救技能实操教学以及中医保健宣传。

培训结束后，四面山卫生院中医医生和专家们组成义诊团，为居民提供健康咨询、体格检查等服务项目。专家结合多年临床工作经验，一边为群众答疑解惑科普健康知识，一边详细询问就诊群众的身体状况，耐心细致地检查、分析病情，并针对不同病症和个体差异提出合理的诊疗建议。



重庆建设工业（集团）有限责任公司 江津分公司特殊工种人员从业情况公示

廖海明，男，1985年10月参加工作，1989年4月至2002年8月从事熔炼工；2002年8月至2007年1月从事喷砂工；2007年1月至2015年1月从事表面处理工。

郭俊利，女，2000年8月参加工作，2015年5月至2023年6月从事表面处理工。

受理电话：023-47512237，47527209

重庆建设工业（集团）有限责任公司江津分公司
2023年7月17日

关于对原江津市印刷厂职工陈昌建 特殊工种调查结果的公示

陈昌建，男，身份证号：510225196709013796，1984年11月至2000年11月在江津市印刷厂从事制版工作。

公示期：7天（2023年7月14日—2023年7月20日）公示期间，欢迎社会各界人士进行监督，如对公示内容有异议，欢迎实名举报。

来信地址：重庆市江津区九江街道鼎山大道605号

举报电话：023-47521277（区经济信息委群工科）

023-47531780（区纪委监委经济信息委纪检组）

重庆市江津区经济和信息化委员会
2023年7月14日

广大市民朋友们：

美好、和谐、旅游环境，是一座城市个人素质和文明的重要体现。暑期已至，旅游热度攀升，为创建文明和谐旅游环境，树立文明旅游新风尚，江津区文化和旅游发展委员会发出如下倡议：

文明出行。要走人行道，不跨越交通隔离护栏，不抢行机动车道，不乱闯红灯、不乱穿马路、不并排骑自行车或并行行走；在行人拥挤的路段，不三五成群追跑打闹、横冲直撞，不乱停乱放交通工

这里有一份暑期旅游温馨提醒，请查收！

具；不到无安全设施、无救护人员、无安全保障的水边嬉水、玩耍、游泳。

文明乘坐。主动配合乘务人员维护公共秩序，按顺序、慢步轻声地乘车、登机、上船；扶老携幼，不抢占座位，主动为老弱病残孕的乘客让座，不大声喧哗。

文明举止。要礼貌用语，讲话时注意场合，态度友好；穿戴整

齐，不在公共场所抽烟，不乱扔垃圾，不在公共场所袒胸赤膊；尊重别人，不强行与人合影，不对着别人打喷嚏；不长期占用公共设施，尊重服务人员的劳动，尊重各民族的宗教习俗。

文明观光。充分尊重所到国家（地区）的文化习俗和宗教信仰，摒弃不良习惯；要讲究社会公德，爱护公物，特别要注意保护文物古迹，不乱刻、乱画，不攀爬触摸文物；拍照摄像应遵守规定。

文明入住。爱惜宾馆酒店公共设施，不污损客房用品，不损坏公共设施，不贪小便宜，节约用水用

电。提倡健康的娱乐，抵制封建迷信活动，拒绝黄、赌、毒。

文明就餐。在外就餐时，不要大声喧哗，不要铺张浪费，对待服务人员要礼貌，野餐之后要清理产生的垃圾。

人人都是文明使者，个个都是城市形象。文明旅行，文明待客，重在参与，重在力行，让我们共同努力，积极争做“文明游客”“好客主人”，为扮靓江津城市文明形象奉献自己的一份力量！

江津区文化和旅游发展委员会
2023年7月14日

创全国文明城区 建山水人文江津